



本该参加高考的柳艳兵现在医院接受治疗

7日,宜春市综治委已正式授予“夺刀少年”柳艳兵“见义勇为先进个人”荣誉称号。8日出版的《人民日报》头版也以图片新闻的形式刊发了柳艳兵的事迹。

8日上午,江西省教育厅总督学汤赛南代表教育部部长袁贵仁前往宜春看望慰问柳艳兵和易政勇。

”

# 夺刀救人考生上《人民日报》头版

被授见义勇为先进个人称号  
教育部门将为其组织单独考试

## 江西省教育厅慰问考生

7日,记者再次走进他的病房,只见他看着电视里的高考新闻面露愁色。目前,他的身体虽然脱离了生命危险,但一进食就会呕吐,时而头痛头晕的症状仍很明显。

8日上午,江西省教育厅总督学汤赛南代表教育部部长袁贵仁前往宜春看望慰问柳艳兵和易政勇。

正在前方采访的当地记者称,目前柳艳兵的身体状况还比较虚弱,面对慰问回应声音比较小。面对大家的关心,他多次表达谢意。

事发后,社会各界对身负重伤勇敢夺刀救人的高三男生柳艳兵好评如潮。柳艳兵的英勇行为也感动了多所高校。

记者了解到,6日晚,南昌大学表达了希望将柳艳兵招录进校的愿望,并提出了两种援助途径:一是校方在对柳艳兵高中期间的学习情况等进行综合考核,报教育主管部门批准后,予以录取;另一种是等到柳艳兵身体条件允许,校

方可为其单独组织考试,并经教育主管部门批准后录取。这两条途径都将尊重柳艳兵本人的选择。

## “夺刀少年”伤重无缘高考

5月31日,在宜春市区至袁州区金瑞镇的一辆公交车上,一名歹徒将高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客砍伤。当歹徒继续举刀要伤及更多乘客时,柳艳兵不顾自身被砍剧痛,上前夺下歹徒手中的刀。

据易政勇描述,当时,他们坐车从宜春市区前往袁州区洪塘镇,车上坐满了乘客。突然,他的后背被人砍了一刀,他用手回挡,手臂又被砍了一刀。

他看见,一名男子手持菜刀砍向周围的乘客。柳艳兵的头部和肩部也被各砍了一刀,在歹徒继续行凶之时,柳艳兵挺身冲上前,避免了歹徒再伤及其他乘客。

事发后,柳艳兵和易政勇两人因伤情严重,无法参加高考。

社会各界对柳艳兵好评如潮。柳艳

兵的英勇行为也感动了多所高校,其中南昌大学、宜春学院等几所高校第一时间伸出了橄榄枝。

## 教育部门将安排单独考试

对南昌大学等高校表达的帮助意愿,柳艳兵多次用“非常感谢”表达谢意。他向记者透露,他喜欢理科,如果有幸踏进大学校门,他会选择自己喜欢的专业努力学习。

柳艳兵夺刀救人的事迹在高考前夕引发社会广泛关注。众多网友都为少年的“勇敢”点赞,称其为“最美考生”,并呼吁高校破格录取。中央政法委宣教室副主任陈里也在微博上发起“保送帮好少年圆梦”的微建议。

江西省教育考试院知情后,迅速向教育部报送柳艳兵见义勇为受伤不能参加高考的情况。7日晚上,宜春市教育局看望了两名同学并转达教育部意见,待他们身体康复后,将为他们组织单独考试。



楼房改店铺私拆承重墙  
上饶两层楼垮塌  
2人亡

记者从上饶市委宣传部获悉,7日20时30分左右,上饶市信州区志敏大道上一栋两层高的楼房发生垮塌,目前已造成2人死亡。

上饶市委宣传部有关负责人告诉记者,发生垮塌时楼房内有6人,其中4人及时逃出,但房东和另一名建筑工人被压身亡。初步调查,垮塌原因为房东欲将楼房改店铺,私自让建筑工人打掉一楼的承重墙所致。



黑龙江一快餐厅爆炸  
造成1名警察受伤

8日上午9时30分,有人拨打报警电话,称黑龙江安达德克士内有一爆炸物将在5分钟后爆炸,接警后当地警方立即出动疏散人群,而后爆炸物爆炸,据介绍,初步统计造成1名警察受伤,暂定刑事案件。



男子裤管藏两只小鸟过安检  
称空气不好想把它们带出国

6日上午9时半,广州白云机场安检员在检查一名前往新加坡的外籍男子时,查到他的牛仔裤内脚踝处有一团东西,于是请其掀起裤腿查看,只见里面用白布包裹着一团不断蠕动的物体,打开一看,竟是一只小鸟。再查另一脚踝,又发现了另一只小鸟。这名男子说,觉得广州的空气不佳,想把它们带回新加坡。由于活体动物不能带上飞机,最后,男子只好将小鸟托付给朋友带回。

(本版稿件据新华社)

# 四川5名大妈高速公路堵车时跳广场舞 民警称未违法

广场舞是中国大妈们的专利,不仅国内大街小巷,连伦敦街头都时常能见到她们舞动的身影。但在车流穿梭的高速上用生命来跳广场舞,你见过没有?

6月6日上午,网友“27岁的双鱼座微笑天使洁”在微博上就发布了3张图片,显示5名大妈在堵车的四川都汶高速上跳起了广场舞,引来不少人围观。

高速上跳广场舞事件,迅速走红。截至6日晚10时,11个小时里有超过30家实名认证媒体在微博上进行了报道,累积评论量和转发量均超过5000。网友也分为了两派,有网友认为在堵车时下车活动筋骨,跳跳舞无可厚非,更多人觉得用“绳命”在高速跳舞很危险。“跳广场舞也不分什么时候?更不分什么地点!是不是走火入魔了?满脑子都是

广场舞了!!!!”网友“美丽人生”说。

为何高速上有人停车跳舞?根据图片里的车辆信息,记者联系到了图中一辆大巴车的司机。“是我后面的一辆旅游大巴下来的人跳舞的!”司机左师傅连喊冤枉。

目前,都汶交警大队已经对此事介入调查。“虽然因为事故造成停车等候,跳舞行为原则上没有违法,但仍然是很危险的行为。”民警说。

记者试图通过私信联系“27岁的双鱼座微笑天使洁”。她称,车是从四川雅安出发,当时跳舞的人的确是后面大巴车上的,但自己并不认识。

“当时车祸造成堵车,都堵了将近3个小时,大家都很累。”她说,跳舞的人也许是为打发时间锻炼下身体,自己当

时觉得好玩,就拍了几张。

记者从都汶高速交警大队了解到,广场舞跳起来的路段,大约位于都汶高速映秀至汶川银杏乡段。

“我们现在也在介入调查,想找到5名跳舞乘客和其乘坐的车辆。”民警说,虽然《道法》中并未明文规定因意外情况造成堵车后,乘客在车外随意走动甚至跳舞是违法行为,“乘客应待在车上等候交警或相关人员对意外情况进行处理,如果是自己乘坐的车辆出事,乘客应立即下车,并待在隔离护栏以外的安全区域。”

民警表示,在找到涉事车辆后,会对司机和所在公司进行约谈和教育。

## 80后90后小伙爱心助考

# 8辆豪车接送考生

法拉利、保时捷、捷豹、奔驰……7日上午,在咸阳市育才中学高考考场外,8辆白色豪车一字排开,尽管车上贴有“爱心助考”标志,但并无主动搭乘,最终在一群年轻车主们的“招揽”下,才有考生坐上这豪华助考车。

“快看!这么多的豪车,还是免费接送考生的。”“这真是来免费接送考生的?这能坐不?”7日上午,在咸阳市育才中学高考考场外,看到豪车送考,陪考的家长们议论纷纷,但没人上前询问“预约”。“阿姨,您的孩子有车接送没?没有的话,就坐我们的车吧。”中午11时许,8位年轻车主开始和家长攀谈。看见小伙

们如此热情,家住陕西中医院附属医院附近的李女士上前预约了一辆。“担心考完不好坐车,有他们免费接送最好了。”预约成功后,李女士连声道谢。

上午11时30分考试结束,小伙子们在校门口处大声招呼考生们来乘坐免费车。有想乘坐的考生被带到车跟前后,发现是豪车,显得有些犹豫,现场执勤民警见状赶紧前来帮忙维持秩序,让考生放心乘坐。“这款车是捷豹,我还是第一次坐。”一位考生说。最后8辆车都成功拉到考生离开。

“我们一早7点多就开车上路免费接送考生,但没有考生主动拦车。”车队里

一个90后小伙说,“最后没办法,只要看着拿文具袋的考生,我们就主动问需不需要车送,就这样一早上才送了4位考生。”一位自称“小白”的小伙介绍,高考前他们车队商量为考生们做点什么,就组织了这次“爱心助考”。1994年出生的小李说,车队里都是80后、90后,有些人才刚经历完高考不久,他就是大二学生。“我们会坚持陪考生们考完试,把考生们安全送回家。”“小白”说,以后每年的高考,还会继续组织这样的爱心活动。

据了解,这支“爱心车队”在咸阳市交警支队备过案后,领取了“爱心助考”的标志。